

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Залесная ПРАВДА

Год издания 8-й
ЧЕТВЕРГ
29
июля
1943 года
№ 45 (1176)
Цена 15 коп.

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

Генералу армий тов. **РОКОССОВСКОМУ**
Генералу армии тов. **ВАТУТИНУ**
Генерал-полковнику тов. **ПОПОВУ**

Вчера, 23 июля, успешными действиями наших войск окончательно ликвидировано ильское немецкое наступление из районов южнее Орла и севернее Белгорода в сторону Курска.

С утра 5 июля немецко-фашистские войска крупными силами танков и пехоты, при поддержке многочисленной авиации, перешли в наступление на Орловско-Курском и Белгородско-Курском направлениях.

Немцы бросили в наступление против наших войск свои главные силы, сосредоточенные в районах Орла и Белгорода.

Как это теперь стало ясным, немецкое командование ввело в бой: на Орловско-Курском направлении — семь танковых, две моторизованных и одиннадцать пехотных дивизий и на Белгородско-Курском направлении — десять танковых, одну моторизованную и семь пехотных дивизий.

Таким образом, всего со стороны противника в наступлении участвовало 17 танковых, 3 моторизованных и 18 пехотных немецких дивизий.

Сосредоточив эти силы на узких участках фронта, немецкое командование рассчитывало концентрическими ударами с севера и юга в общем направлении на Курск прорвать нашу оборону, окружить и уничтожить наши войска, расфокусированные по дуге курского выступа.

Это новое немецкое наступление не застало наши войска врасплох. Они были готовы не только к отражению наступления немцев, но и к нанесению мощных контрударов.

Ценой огромных потерь в живой силе и технике противнику удалось лишь вклиниться в нашу оборону на Орловско-Курском направлении на глубину до 9 километров и на Белгородско-Курском направлении — от 15 до 25 километров. В ожесточенных боях наши войска измотали и обескровили отборные дивизии немцев и последующими решительными контрударами не только отбросили врага и полностью восстановили положение, занимавшееся ими до 5 июля, но и прорвали оборону противника, продвинувшись в сторону Орла от 15 до 25 километров.

Проведенные бои по ликвидации немецкого наступления показали высокую боевую выучку наших войск, непревзойденные образцы упорства, стойкости и героизма бойцов и командиров всех родов войск, в том числе артиллеристов и минометчиков, танкистов и летчиков.

Таким образом немецкий план летнего наступления нужно считать полностью провалившимся.

Тем самым разоблачена легенда о том, что немцы летом в наступлении всегда одерживают успехи, а советские войска вынуждены будто бы находиться в отступлении.

В боях за ликвидацию немецкого наступления отличились войска: генерал-лейтенанта **Пухова**, генерал-лейтенанта **Галанина**, генерал-лейтенанта танковых войск **Родина**, генерал-лейтенанта **Романенко**, генерал-лейтенанта **Колланичи**, генерал-лейтенанта **Чистякова**, генерал-лейтенанта танковых войск **Катукова**, генерал-лейтенанта танковых войск **Ротмистрова**, генерал-лейтенанта **Жидова**, генерал-лейтенанта **Шумилова**, генерал-лейтенанта **Крюченкина** и летчики авиационных соединений генерал-полковника авиации **Голованова**, генерал-лейтенанта авиации **Красовского**, генерал-лейтенанта авиации **Руденко** и генерал-лейтенанта авиации **Науменко**.

За время боев с 5 по 23 июля противник понес следующие потери: убито солдат и офицеров более 70000, подбито и уничтожено танков 2900, самоходных орудий 195, орудий полевых 844, уничтожено самолетов 1392 и автомашин свыше 5000.

Поздравляю Вас и руководимые Вами войска с успешным завершением ликвидации летнего немецкого наступления.

Объявляю благодарность всем бойцам, командирам и полк работникам руководимых Вами войск за отличные боевые действия.

Вечная слава героям, павшим на поле боя в борьбе за свободу и честь нашей **Родины**.

Верховный Главнокомандующий
24 июля 1943 г. **Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

Убрать весь урожай во-время и без потерь!

О Б Р А Щ Е Н И Е

УЧАСТНИКОВ РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ ПАРТИЙНОГО, КОМСОМЛЬСКОГО, СОВЕТСКОГО И КОЛХОЗНОГО АКТИВА Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Залесного района

Товарищи! В ожесточенных боях на фронтах Отечественной войны германская Красная Армия нанесит все новые и новые сокрушительные удары по вражеским полчищам.

Несокрушимой стеной поднялись трудящиеся нашей родины. Под руководством великого Сталина и разгром врага. И помощью Красной Армии идут нескончаемые атаки с вооружением, боеприпасами, продовольствием. Суровым испытанием подверглась война колхозная деревня, но колхозный строй с честью выдержал эти суровые испытания войны. Колхозники и колхозницы и работники сельского хозяйства Залесного района вместе с колхозниками и колхозницами всей области работают в сельском хозяйстве не покладая рук. Партия и правительство высоко оценили работу колхозников, вручив Горьковской области переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Оборона за успехи в сельском хозяйстве.

Эта высокая и почетная награда налагает на нас новые, особо ответственные задачи. Колхозы района выполняли государственные планы подема паров, большинство колхозов успешно справились с сенокосением и неплохо подготовились к важнейшей работе — уборке урожая. Но в районе есть еще колхозы, которые не используют всех возможностей, работают не по-военному и тем самым тянут район и область назад. В этих колхозах еще не закончен подъем паров, плохо развешиваются сенокосение и незакончен работа по подготовке к уборке урожая.

Районное совещание партийного, комсомольского, советского и колхозного актива принимает всех колхозников, работников МТС и райзо и всех специалистов сельского хозяйства мобилизовать все силы на успешное проведение уборки урожая и досрочное выполнение обязательств по сдаче продукции государству.

Оставшиеся до начала ма-

вой уборки урожая ни позволить для лучшей и полной подготовки к уборке урожая и заготовкам сельхозхозяйственных продуктов какими колхозам. Принять решительные меры к окончанию сенокосения и подему паров во всех колхозах. Вырвать уборку урожая во всеоружии и провести ее в сжатые сроки и без потерь.

В целях успешного проведения уборочных работ и быстрого выполнения плана заготовки сельхозхозяйственных продуктов организовать в каждом колхозе дополнительное обучение крупного рогатого скота для полевых и транспортных работ с тем, чтобы на работах участвовало не менее одной трети всех коров имеющихся в колхозе и у колхозников.

Учитывая то, что МТС нашего района на весеннем севе и парах работали неудовлетворительно, мы призываем работников МТС по-прежнему провести подготовку тракторов и сложную уборочных машин с тем, чтобы на уборке, озимом севе и вспашке заой тракторный парк МТС работал образцово, без перебоев и тем самым помог бы провести уборку урожая и весь цикл сельхозхозяйственных работ 1943 года. Наряду с использованием машин МТС организовать полное использование на уборке урожая колхозных уборочных машин. Добиться обязательного участия на уборке урожая и других полевых работах всех колхозников, колхозниц и подсобных. Во всех колхозах организовать массовые расчистки и плотины.

Совещание призывает всех колхозников, утя недостатки прошлого года, организовать тщательную охрану всех семенных участков, провести отдельную уборку их в лучшие агротехнические сроки, своевременный обмолот и засыпку семян.

Выделить для охраны урожая на полях и на токах в каждой бригаде дневных и ночных дежурных, организовать тщательный учет и взвешивание урожая. В целях своевременного вы-

полнения плана заготовки зерна и других сельхозхозяйственных продуктов организовать в каждом колхозе постоянные транспортные бригады во главе с членами правления колхоза.

Районное совещание берет обязательство и призывает всех работников сельского хозяйства района закончить уборку урожая в следующие сроки:

Косовицу зерновых, яровых и озимых в 15 рабочих дней.

Теребление льна в 5 рабочих дней. Организовать обмолот и расстил всего льна в августе.

Уборку семенников клевера в 5 рабочих дней, обмолот и вытирание семян в 20 рабочих дней, закончив вытирание семян клевера не позднее 15 сентября.

Колку картофеля и уборку урожая с поля в срок не более 10 дней.

В целях своевременного подема зноя выделить и поставить на вспашку зноя в каждом колхозе с 1 августа не менее 20 процентов рабочих лошадей, не отрывая их с зноя ни на какие другие работы.

Соз озимых провести на высшем агротехническом уровне в установленные для нашего района сроки.

Обмолот всех зерновых культур не позднее 15 октября.

Обработку и сдачу льна государству не позднее 1 ноября.

С целью выполнения этих обязательств широко развернуть социалистическое соревнование колхоза с колхозом, бригады с бригадой, звена со звеном, а также индивидуальное соревнование между колхозниками, специалистами сельского хозяйства и работниками МТС.

Велики и почетны задачи стоящие перед работниками сельского хозяйства. Мобилизуем все наши силы и возможности, по-фронтовому выполняем взятые на себя обязательства.

Да здравствует наша славная родина, ее свобода и независимость!

Да здравствует наш вождь, отец и учитель, великий полководец товарищ Сталин!

С районного совещания

25 июля в клубе районного центра состоялось совещание партийного, комсомольского, советского и колхозного актива.

На совещании обсуждалась программа:

1. Постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельхозхозяйственных продуктов в 1943 году.

2. О состоянии животноводства в районе.

Активисты обсуждали постановление партии и правительства об уборке урожая и заготовках сельхозхозяйственных продуктов в 1943 году члены сельхозартеля им. 1 мая.

Подведены итоги проведенной после весеннего сева работы. Колхоз полностью закончил сенокосение со всей площади лугов и клеверов. 61 стог в лугах и 10 стогов клеверного сена сложено в этом году, это в 2 раза больше прошлогоднего. 93 тонны селоса заложено в 3 ямах. Общественный скот будет полностью обеспечен кормами.

По первому вопросу с докладом выступил секретарь райкома партии тов. И. С. Лапаев.

Тов. Лапаев дал подробную характеристику о подготовке колхозов района к уборке урожая и поставил задачу перед всеми работниками сельского хозяйства вытекающие из постановлений партии и правительства.

По второму вопросу сделал доклад председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся

ПОСТАНОВЛЕНИЕ В ДЕЙСТВИИ

Хороших успехов в проведении сенокоса колхоз достиг благодаря правильной организации труда. Бригады Н. Чернышова и М. Узлов всегда были на месте работы.

Высокую производительность труда показали большинство колхозниц. Смирнова Е. Н., Метелькова А. П., Черныгина А. Н., Соколова А. Д. и некоторые другие систематически выполняли и перевыполняли установленные нормы выработки.

Колхозники обсудили и утвердили рабочий план уборки урожая. Они заявили: «На убор-

ке хлеба будем работать лучше, чем на уборке трав.

Мы знаем, что успешная уборка урожая будет дополнительным ударом по нашему врагу».

Воодушевленные решением партии и правительства и успехами Красной Армии на фронтах отечественной войны, колхозники на другой же день после собрания все, как один, вышли в поле.

Дружно поработали они: 3 гектара ржи сжали и 7 гектаров льна вытеревали в первый день.

Н. Боярский.

Д. Рамешки.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 21 по 27 июля 1943 года)

Наши войска, действующие на Орловском направлении продолжали наступление. Преодолевав упорное сопротивление противника, советские части за время с 21 по 27 июля значительно продвинулись вперед и заняли сотни населенных пунктов. Освобождены от немецких захватчиков город Болхов, районные центры и железнодорожные станции Моховое и Зыбевка, районный центр Тельче, железнодорожные станции Думчино, Отрада, Оутуха (15 километров северо-восточнее города Орла), Золотарево (18 километров восточнее города Орла), Глазуновка, Куракино и Еропкино.

С занятием города Болхова наши войска закончили ликвидацию сильно укрепленного района противника севернее Орла.

За 10 дней наступления советских войск на Орловском направлении с 12 по 22 июля противник потерял убитыми свыше 50 тысяч солдат и офицеров. Подбито и уничтожено 776 немецких танков, уничтожено более 900 самолетов и 882 орудия разного калибра.

За это же время наши войска захватили следующие трофеи: танков—372, орудий разного калибра—720, минометов—800, пулеметов—1400, складов разных—128. Взято в плен более 6 тысяч немецких солдат и офицеров.

В течение 27 июля наши войска на Орловском направлении продолжали наступление, продвинулись вперед на 4—6 километров и заняли свыше 50 населенных пунктов.

На Белгородском направлении наши войска, отражая контратаки противника, продвигались вперед. За 5 дней наступления, к 23 июля, советские части полностью восстановили положение, занимаемое ими до наступления немецко-фашистских войск, то есть до 5 июля. В последующие дни на Белгородском направлении проводились поиски

разведчиков. На отдельных участках наши войска вели бои местного значения и улучшили свои позиции.

Южнее Изюма 21 июля советские подразделения штурмом выбили немцев из нескольких населенных пунктов и значительно улучшили свои позиции. 22, 23 и 24 июля наши войска продолжали вести бои местного значения, в ходе которых улучшили свои позиции. Немцы понесли большой урон. Только в одном бою гвардейцы Н-ской части убили и ранили свыше 1000 гитлеровцев. 25, 26 и 27 июля южнее Изюма вели усиленные поиски разведчиков.

Юго-западнее Ворошиловграда наши войска 21 июля вклинились в оборону противника. Части Н-ского соединения истребили до 1000 немецких солдат и офицеров, подбили и уничтожили 26 вражеских танков. Захвачено 15 орудий и 57 пулеметов. До 25 июля на этом участке фронта продолжались бои местного значения, в ходе которых советские части улучшили свои позиции. 25, 26 и 27 июля происходили усиленные поиски разведчиков.

На Ленинградском фронте 27 июля наши войска вели бои местного значения в районах севернее и восточнее Мги, в ходе которых улучшили свои позиции.

Немецко-фашистские людоеды истребляют мирное население временно оккупированных ими советских районов. В селении Кописце, Житомирской области, гитлеровцы широко оповестили крестьян о том, что 13 июля будет проводиться продажа соли и спичек. Ничего не подозревавшие жители, главным образом, старики и женщины, большой толпой собрались у лавки. Немцы открыли из автоматов огонь по собравшимся. От рук фашистских палачей погибло много ни в чем неповинных мирных советских людей.



Уборка ячменя в колхозе „14 лет Октября“ (Ашхабадский район, Туркменская ССР). На переднем плане комсомола школьница Кожекова Эне Тачь.

Фото С. Демина.
Фотохроника ТАСС

ПОЛУЧИЛ

ПЕРВУЮ КВИТАНЦИЮ

Преображенский колхоз им. Третьей Пятилетки, Пятицкое сельсовета, получил первую квитанцию по сдаче зерновых за 1943 год в количестве 1284 килограмма.

ПРИСТУПИЛИ

К ВЫБОРОЧНОМУ ЖНИТВУ И ТЕРЕБЛЕНИЮ ЛЬНА

В колхозах Вязовского сельсовета начали жнитворжи. В имени Кирова выжато 1,7 гектара, «Восточная Вязовка»—1,5 га, «Красный во сток» и «Победа»—по 1,8 га в каждом.

А. Грязин.

..

В Подомновском колхозе «Красный Керженец», Клышинского сельсовета, выжато 2 гектара ржи, в Михайловском «Путь к социализму» вытереблено льна 1,5 гектара.

Ф. Роцин.

Как мы будем убирать урожай

Обсудив на общем собрании план проведения уборки урожая хлебов, мы решили в 7 дней закончить уборку озимых и в 8 дней яровых. Для чего мы выделили бригаду из 25 трудоспособных жниц и закрепим за ними участки.

Сейчас у нас все силы мобилированы на завершение подготовки к уборочным работам. Подготовили инвентарь, транспорт, сбрую, тару для перевозки зерна, молотилки.

Организация труда. Четкая организация труда—залог успеха в уборке урожая. В нашем колхозе имеется одна полеводческая бригада из 25 человек. Создано 3 звена, в которых по 6—11 человек. В них будут участвовать не только основные работники колхоза, но и пожилые, подростки, школьники. За звеньями закреплены такие культуры, как просо, картофель.

В основу организации труда на уборку урожая будет положена индивидуальная сделщина, которая вполне зарекомендовала себя.

Правление колхоза организует систематический контроль за выполнением бригадой и звеньями производственных заданий.

На время уборки устанавливается следующий распорядок дня: начало работы с 4-х часов утра, окончание—в 10 часов вечера, обеденный перерыв на 2 часа. Каждый колхозник будет работать от темна до темна и не должен уходить сполна пока не выполнит дневное задание.

Нормы выработки устанавливаются следующие:

Жнитво серпом озимых, с постановкой в бабки,—0,15 гектара, яровых—0,20 га.

Подгребание колосьев ручными граблями—2 гектара.

Перевозка снопов к скирдам или молотилке (с нагрузкой на телегу) на расстояние до 1 километра 1,2 гектара, а до 2-х км.—0,8 га.

Укладка снопов в скирды озимых—3000 снопов, яровых—4000.

Молотьба на 4-х конной молотилке—4,5 тонны. Эти нормы при напряженной работе выполняемы.

Расстановка людей

Мы уже сейчас заблаговременно

распределили работу. Скирдовальщики назначены, транспортная бригада создается в составе: колхозников: Кручинина Мария, Решина Агр-фена, Пospelova Нюра. Жать будут 25 колхозниц.

Борьба с потерями

Не потерять ни одного килограмма зерна—обязательное требование для каждой бригады, звена, колхозника и колхозницы. Житво в период восковой спелости позволит избежать осыпания зерна. Вслед за житвом организуем сребание и сбор колосьев, для чего привлечем детей и младших школьников. Ни в коем случае не будем допускать разрыва между косовицей и вязкой снопов, скирдованьем и обмолом. Уборку семенных участков произведем отдельно от общих посевов и с особой тщательностью, урожай с них также заскирдуюм отдельно, а семена ссыпем в специальные семенные хранилища. Скирдование закончим не позднее 10 дней после начала косовицы. Для охраны урожая выделили одного конного обездника полей.

Тока будут караулить специальные сторожа. Все тока обеспечены противопожарным инвентарем, кадками с водой. От дождливой погоды есть крытые тока.

Обмолот хлеба и выполнение хлебопоставки

Мы обязуемся обмолот урожай организовать так, чтобы он не прекращался ни на один день, независимо от погоды. Молотьбу начнем не позднее 5 дней после начала косовицы. Молотилка будет работать не менее 20 часов в сутки. Высокое качество обмолота и недопущение потерь—обязательное требование для всех работающих на молотилке. Для отвозки хлеба на заготовительный пункт организовали транспортную бригаду, выделив 3 лошадей, телеги, сбрую и необходимое количество рабочих рук.

Для транспортной бригады установили ежедневные задания по вывозке зерна и других сельскохозяйственных продуктов на заготовительные пункты.

Пред. колхоза «Красный партизан» Шрамченко.

Д. Иргень.

По району

В Рамешинском сельсовете состоялось 26 очередная сессия сельсовета с присутствием актива и председателей колхозов.

На сессии обсуждались вопросы о развитии животноводства и о выполнении бюджета за полугодие.

Большое внимание уделено вопросу развития животноводства. Резкой критике подвергались

руководители Покровского и Гордеевского колхозов, где план выполнен всего лишь на 50 процентов.

Сессия вынесла решение, в котором наметила конкретные мероприятия по устранению всех недостатков, мешающих выполнению плана животноводства.

Н. Боярский.

В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

Орлов Степан Михайлович (д. Никитино), работая в колхозе на прикрепленной лошади, обращался с ней преступно небрежно. В результате чего лошадь пала. После этого правление прикрепило к нему другую молодую козematку, которую он также на несколько дней вывел из строя.

За небрежное обращение с конями Орлов был прокуратором района привлечен к уголовной ответственности по ст. 79 УК.

Народный суд Залесного района, рассмотрев это дело, приговорил Орлова к полтора годам лишения свободы, со взысканием с него 20 000 рублей в пользу колхоза.

Райпрокурор В Кириллов.

Отв. редактор

В. И. Галочкин.

Объявление

Требуются райбольвице конюх и ночной сторож.

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Фашистский диктатор Италии Муссолини «ушел в отставку». Это не личный крах Муссолини—это крах всего итальянского фашизма. Основной причиной этого являются военные поражения Италии. Ее войска потерпели поражения сначала в Абиссинии, затем на советско-германском фронте (где была разгромлена отборная итальянская 8-я армия, оставившая на поле боя десятки тысяч убитых и пленных), потом в Северной Африке и, наконец, в последние дни на острове Сицилия.

Сицилия являлась последней каплей, переполнившей чашу терпения итальянского народа. Голод, нищета, поражения—таков итог военных авантур ближайшего союзника Гитлера. Огромное, все возрастающее недовольство охватило самые широкие массы итальянского народа. На военных заводах начались забастовки. Крестьяне прятали хлеб. Огромные потери на фронте, отправка итальянских рабочих на принудительные работы в Германию, подчинение всей экономической жизни Италии интересам Германии лишь увеличивали растущее недовольство фашистским режимом Муссолини.

В течение истекшей недели

Итальянский король принял отставку Муссолини и назначил на его место маршала Бадольо. Этот генерал «покорил» Абиссинию и после ее захвата был назначен там вице-королем. В последнее время Бадольо являлся главнокомандующим вооруженными силами в Южной Италии. Вступив на пост премьер-министра, Бадольо ввел в Италию военное положение и заявил, что «война продолжается».

Муссолини ушел, но фашистский режим пока остался. Итальянский народ, жаждущий мира, не высказывает удовлетворения прошедшей переменой. Во многих итальянских городах, несмотря на запрещение, происходят массовые антигерманские и антифашистские демонстрации. Добить и уничтожить фашизм в Италии можно только дальнейшими ударами союзного оружия.

Крах итальянского фашизма—только начало. Все ярче и полнее подтверждаются слова товарища Сталина о том, что весь «немецко-итальянский фашистский лагерь переживает тяжелый кризис и стоит перед своей катастрофой».

В течение истекшей недели

авиация союзников наносила мощные удары по железнодорожным коммуникациям и портам Италии.

Тысячи тонн бомб было сброшено на германские города—Гамбург, Бельн, Эссен, Киль и другие. Лишь в течение одной ночи английские бомбардировщики сбросили на Гамбург 2 000 бомб, причинивших городу огромные разрушения.

Военные действия на острове Сицилия близки к завершению. Войска союзников заняли всю западную часть острова и вышли на северное побережье, захватив главный город Сицилии—Палермо. Отсюда союзники продвигаются на восток. На центральном участке фронта итальянцы отеснены сейчас с северо-восточную часть острова и располагают там лишь двумя значительными опорными пунктами—Катаней и Мессиной. Наиболее ожесточенные бои происходили и происходят на подступах к Катане.

Вобщем же войска союзников не встретили на острове серьезного сопротивления. По последним данным, союзники захватили 45 тысяч пленных. Кроме того, в западной части острова они окружили 3 вражеских дивизии.

(ТАСС).